

Министерство культуры Российской Федерации

**Федеральное государственное бюджетное учреждение культуры
«КИРИЛЛО-БЕЛОЗЕРСКИЙ ИСТОРИКО-АРХИТЕКТУРНЫЙ
И ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ МУЗЕЙ-ЗАПОВЕДНИК»
филиал «Музей фресок Дионисия»**

**В Музее фресок Дионисия прошло массовое мероприятие
«Зимние забавы»**

Е.А. Кивелёв

2017

В субботу, 26 января, взрослые могли окунуться в самое настоящее детство, а малыши – получить большую порцию удовольствия от прогулки на свежем воздухе. Праздник «Зимние забавы в Ферапонтове» для всех желающих в шестой раз проводил Музей фресок Дионисия при сотрудничестве с преподавателями и студентами Вологодского областного колледжа культуры и туризма (фото 1).



Фото 1. Открытие праздника «Зимние забавы».

Известно, что свежий воздух и физическая активность являются залогом не только здоровья, но и отличного настроения. На дворе – зима, самая её середина. И хотя новогодние каникулы остались далеко позади, обычновенный выходной тоже имеет свойство превращаться в праздник.

Многие, вспомнив свое детство, скажут, что зима – это сугробы, горка, снежная крепость, простые и бесконечные уличные игры, не дающие замерзнуть ни рукам, ни ногам. Но было бы ошибочно думать, что теперь это в прошлом.

Открытие мероприятия традиционно началось с «заезда на ватрушках», в котором участвовали и дети, и молодёжь. Участники первого «заезда» наглядно продемонстрировали всем остальным гостям, на какое расстояние может увезти их лёгкая «ватрушка» (фото 2).



Фото 2. «Царь-ватрушка».

Далее всё смешалось: одни катались с горки, поодиночке или же парами; другие участвовали в аттракционах, получая за старания сладкие призы; трети фотографировали

всё происходящее; четвёртые поспешили принять участие в новом квесте музея, условием которого было посещение нескольких экспозиций Музея фресок Дионисия.

На одной из площадок праздника состоялся матч по зимнему хоккею с огромными надувными клюшками (фото 3). Так же дети и взрослые могли прокатиться на карусели и испытать батут на прочность. Гостей праздника катали на снегоходах с санями, а собачья упряжка Хаски катала самых маленьких участников мероприятия. Дети рисовали на снегу фигуры цветными красками, это развлечение им приносило массу удовольствия – разноцветные узоры на белом чистом снегу Ферапонтова смотрелись очень ярко и картины как будто оживали под ногами юных художников.



Фото 3. Матч по хоккею с пневмоклюшками.

Традиционно большой интерес у гостей вызвал элемент исторической реконструкции: дамы, удерживающие в руках поводки с русскими псовыми борзыми (фото 4). Словно сумев преодолеть время, они вдруг оказались в XXI веке на современном празднике. И людям из третьего тысячелетия одна из дам подробно рассказала о своих невероятно изящных подопечных, без которых не обходилась ни одна царская охота. В этом году были представлены награды и кубки, завоёванные на различных конкурсах. Действительно, выставка собак стала украшением праздника и привлекла внимание большого количества посетителей. Невозможно остаться равнодушным, проходя мимо этих манерных и аристократических животных. Стоит заметить, что это исключительно отечественная порода. Именно с такими собаками когда-то охотились русские цари и богатые дворяне. Так получилось, что к концу прошлого века русские борзые фактически находились на грани исчезновения, и вот теперь порода – достояние России – возрождается, в том числе и на нашей Кирилловской земле.



Фото 4. Трубникова Татьяна со своим питомцем.

Ближе к середине мероприятия состоялся розыгрыш лотерейных билетов (фото 5). Никто из участников не остался без призов. Их обладателей определял юный гость «Зимних забав» по имени Андрей, доставая из корзины карточки с цифрами лотов. Призы были самыми разными. По окончании лотереи состоялось награждение победителей заезда на ватрушках и самых активных молодых семей, ежегодно участвующих в празднике.



Фото 5. Розыгрыш лотереи.

Огромный заряд позитива, а также небольшие сладкие подарки получили участники костюмированного забега вокруг монастыря. Ну а победителем забега среди взрослых участников стал художник-реставратор из Санкт-Петербурга – Виталий Шероганов. По роду своей профессии в Ферапонтово приезжает уже в восьмой раз. Однако прежде бывал здесь летом на практике со студентами художественно-промышленной академии.

Принять участие в забеге вокруг Ферапонтова монастыря было столько желающих, что пришлось делить участников на две группы (фото 6).



Фото 6. Костюмированного забега вокруг Ферапонтова монастыря.

Кульминацией праздника стало взятие снежной крепости (фото 7). Участники мероприятия разделились на две команды. Одна охраняла крепость, другая пыталась добраться до флага, тем самым доказав своё превосходство над соперником. А потом команды менялись местами. Всё начиналось по новой: сугробы, снежки, весёлая борьба, взятие крепости.

Несмотря на глубокий снег, взрослые и дети дружно и весело пошли на штурм и овладели флагом праздника «Зимние забавы».



Фото 7. Взятие снежной крепости.

Также сотрудники музея наградили самых активных участников призами и наградами. Отмечены были семьи, которые постоянно участвуют в мероприятиях Музея фресок Дионисия.

Е.А. Кивелёв,

Заведующий отделом экскурсионно-методической работы

Кирилло-Белозерского историко-архитектурного

и художественного музея-заповедника

филиала «Музей фресок Дионисия»

e-mail: ferapontovo-mfd.excurs@mail.ru

www.kirmuseum.org